
COMUNE DI RIMINI
- Segreteria Generale -

ESTRATTO DAL REGISTRO DELLE DELIBERAZIONI DI CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. : 86  del  04/11/2015

Oggetto : PIANO  STRUTTURALE  COMUNALE  (P.S.C.)  -  APPROVAZIONE  DELLE 
CONTRODEDUZIONI ALLE RISERVE PROVINCIALI ED ALLE OSSERVAZIONI 
E CONSEGUENTE APPROVAZIONE DELLA PROPOSTA DI PSC MODIFICATO, 
AI SENSI DELL'ART. 32 DELLA L.R. N. 20/00 E S.M.I..

L’anno  duemilaquindici,  il  giorno  04  del  mese  di  Novembre,  alle  ore  18:00,  con  la 
continuazione nella sala consiliare del Comune di Rimini, previo avviso scritto notificato ai sensi e 
nei  termini  di  legge  a  ciascun  Consigliere,  si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale  in  seduta  di  1^ 
convocazione.

Per la trattazione dell’argomento all’oggetto indicato, risultano presenti:

Consiglieri Comunali Pres./Ass. Consiglieri Comunali Pres./Ass.

1 GNASSI ANDREA SINDACO presente

2 AGOSTA MARCO presente 18 MANCINI ROBERTO presente

3 ALLEGRINI MASSIMO presente 19 MARCELLO NICOLA assente

4 ALOISIO GIUSEPPE presente 20 MAURO GENNARO assente

5 ASTOLFI ALBERTO presente 21 MAZZOCCHI CARLO presente

6 BERTOZZI SIMONE presente 22 MORETTI GIULIANA assente

7 CASADEI MARCO assente 23 MOROLLI MATTIA MARIO presente

8 CINGOLANI LILIANA assente 24 MURANO BRUNORI STEFANO assente

9 CORBELLI CLAUDIA presente 25 PAZZAGLIA FABIO assente

10 DONATI SARA presente 26 PICCARI ENRICO presente

11 FONTI MARCO assente 27 PICCARI VALERIA presente

12 FRANCHINI CARLA assente 28 PIRONI GIOVANNI presente

13 FRATERNALI ABRAMO presente 29 RAVAGLIOLI ALESSANDRO assente

14 GALLO VINCENZO presente 30 RENZI GIOENZO assente

15 GALVANI SAVIO presente 31 TAMBURINI GIANLUCA assente

16 GIORGETTI ALESSANDRO presente 32 ZERBINI SAMUELE assente

17 GIUDICI ERALDO assente 33 ZOFFOLI GIOVANNA presente

Totale presenti n. 19  -  Totale assenti n. 14

Presiede GALLO VINCENZO nella sua qualità di PRESIDENTE.

Partecipa LAURA CHIODARELLI in qualità di SEGRETARIO GENERALE.
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OGGETTO: Piano Strutturale Comunale (P.S.C.) – approvazione delle controdeduzioni 
alle  riserve  provinciali  ed  alle  osservazioni  e  conseguente  approvazione 
della proposta di PSC modificato, ai sensi dell’art. 32 della L.R. n. 20/00 e 
s.m.i..

La proposta deliberativa in oggetto viene iscritta la prima volta all'Ordine del Giorno del  
Consiglio Comunale nella seduta del 03.11.2015, per la presentazione, e l'illustrazione  
della Relazione tecnica del Direttore Pianificazione Gestione Territoriale.

Si riporta di seguito il verbale di detta seduta.

“E' iscritta all'Ordine del Giorno del Consiglio Comunale, convocato per la data odierna  
e, in eventuale prosecuzione nelle giornate del  04.11.2015, 05.11.2015 e 06.11.2015, la  
proposta  deliberativa  avente  ad  oggetto:  “Piano  Strutturale  Comunale  (P.S.C.)  –  
approvazione  delle  controdeduzioni  alle  riserve  provinciali  ed  alle  osservazioni  e  
conseguente approvazione della proposta di PSC modificato, ai sensi dell’art. 32 della  
L.R. n. 20/00 e s.m.i.”

Il  Presidente  del  Consiglio  Gallo  dichiara  aperta  la  seduta  e  ad  inizio  trattazione  
dell'argomento  sono  presenti  n.  22  Consiglieri:  Agosta,  Aloisio,  Bertozzi,  Cingolani,  
Donati, Fonti, Franchini, Fraternali, Gallo, Galvani, Giorgetti, Giudici, Mancini, Mauro,  
Mazzocchi, Moretti, Morolli, Pazzaglia, Piccari Enrico, Ravaglioli, Tamburini e Zoffoli.

Intervengono  sull'ordine  dei  lavori  i  Conss.:  Giudici,  Franchini,  Tamburini,  Astolfi,  
Mauro, Giudici,  Franchini, il  Segretario Generale Dott. Chiodarelli,  i  Conss.: Giudici,  
Morolli, che chiede una breve pausa di sospensione del Consiglio.

In  relazione  alle  questioni  sollevate  dagli  interventi  dei  Consiglieri  Comunali  viene  
allegato al presente verbale il parere letto dal Segretario Generale Prot. n. 229114 del  
03.11.2015.

Il Presidente del Consiglio Gallo accorda la sospensione e i lavori vengono sospesi alle  
ore 19,20.

Alla  ripresa  dei  lavori,  ore  19,39  risultano  presenti  n.  28:  Sindaco  Gnassi,  Conss.:  
Agosta, Allegrini, Aloisio, Astolfi, Bertozzi, Cingolani, Corbelli, Donati, Fonti, Franchini,  
Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Giudici,  Mancini,  Mauro,  Mazzocchi,  Moretti,  
Morolli,  Pazzaglia,  Piccari  Enrico,  Pironi,  Ravaglioli,  Renzi,  Tamburini  e  Zoffoli,  
pertanto la seduta è valida.

Intervengono ancora sull'ordine dei lavori i Conss.. Piccari Enrico, Morolli e Franchini.

Il Presidente del Consiglio Gallo pone quindi in votazione la proposta  del Consigliere  
Mauro di organizzazione dei lavori in due sedute consiliari la settimana corrente e due  
sedute  la  settimana  successiva,  anziché  in  quattro  sedute  in  prosecuzione  come  già  
programmate nella convocazione già partecipata.

Esperita  la  votazione  con  modalità  elettronica,  il  Consiglio  Comunale  respinge  la  
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proposta con 17 voti contrari: (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini, Aloisio, Astolfi,  
Bertozzi,  Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli), 11 voti favorevoli (Conss.: Cingolani, Fonti, Franchini,  
Galvani,  Giudici,  Mauro,  Moretti,  Pazzaglia,  Ravaglioli,  Renzi,  Tamburini)  e  nessun  
astenuto, espressi dai n. 28 presenti (27 Consiglieri più il Sindaco). 

Il Presidente del Consiglio Gallo, invita a questo punto l'Assessore Biagini (Assessorato  
Tutela  e  Governo  del  Territorio,  Demanio  Marittimo,  Lavori  Pubblici,  Mobilità)  a  
presentare l'argomento.

Dopo  l'intervento  dell'Assessore  Biagini,  prosegue  l'illustrazione  dell'argomento  della  
Relazione tecnica l'Arch. Fattori (Direttore Pianificazione e Gestione Territoriale, Piano  
Strategico).

Apre  la  discussione  sulla  Relazione  il  Cons.  Tamburini,  seguono  i  Conss.:  Giudici,  
Pazzaglia e Galvani.

Esce il Segretario Generale Dott. Chiodarelli.
Assiste il Vice Segretario Generale Dottor Bellini.

Prosegue la  discussione ed intervengono i  Conss.:  Morolli,  Renzi,  Moretti,  Franchini,  
Agosta, Giudici,  Franchini, Astolfi,  e per dichiarazione di voto sulla Relazione tecnica  
(All. “A” parte integrante al presente atto) i Conss.: Giudici, Galvani, Tamburini e Renzi.

Presenti  n.  27:  Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi,  
Giudici,  Corbelli,  Donati,  Fonti,  Franchini,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  
Mancini,  Mauro,  Mazzocchi,  Moretti,  Morolli,  Murano  Brunori,  Pazzaglia,  Piccari  
Enrico, Pironi, Renzi, Tamburini e Zoffoli.

Il Presidente del Consiglio Gallo pone ora in votazione la Relazione tecnica alla proposta  
deliberativa in oggetto.

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 27
Votanti Nr. 27

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 8 Conss.: Fonti, Franchini, Mauro, Moretti, Murano Brunori, Pazzaglia, Renzi e 
Tamburini

Astenuti Nr. 2 Galvani e Giudici

Intervengono sull'ordine dei lavori i Conss.: Astolfi e Fanchini.

Il Presidente del Consiglio Gallo pone quindi in votazione la proposta del Cons. Astolfi di  
aggiornare  la  seduta al  giorno 04.11.2015,  previsto  nella  convocazione  del  Consiglio  
Comunale come eventuale prosecuzione.

Esperita  la  votazione  con  modalità  elettronica,  il  Consiglio  Comunale  approva  
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l'aggiornamento  della  seduta  al  04.11.2015  con  18  voti  favorevoli:  (Conss.:  Agosta,  
Allegrini, Aloisio, Astolfi, Bertozzi, Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti, Giudici,  
Mancini, Mazzocchi, Morolli, Piccari Enrico, Pironi, Renzi e Zoffoli); 7 contrari: (Conss.:  
Fonti,  Franchini,  Galvani,  Mauro,  Moretti,  Murano  Brunori  e  Tamburini)  e  nessun  
astenuto, espressi dai n. 25 Consiglieri presenti.

I lavori terminano alle ore 23,24”. 

Il Consiglio Comunale riunitosi in data 04.11.2015 alle ore 18,00 riprende la trattazione  
dell'argomento  “Piano  Strutturale  Comunale  (P.S.C.)  –  approvazione  delle  
controdeduzioni alle riserve provinciali ed alle osservazioni e conseguente approvazione  
della proposta di PSC modificato, ai sensi dell’art. 32 della L.R. n. 20/00 e s.m.i.”.

Sono presenti all'inizio della trattazione del punto n. 19 (18 Consiglieri più il Sindaco).

Interviene l'Architetto Fattori – Direttore Pianificazione e Gestione Territoriale, Piano  
Strategico, per l'illustrazione delle contreduzioni alle riserve formulate dalla Provincia,  
dal punto 2 al punto 8 del dispositivo della proposta.

Non avendo  alcun  Consigliere  chiesto  la  parola  per  la  discussione,  il  Presidente  del  
Consiglio Gallo procede con le dichiarazioni di voto sulle stesse.

Interviene il Cons. Renzi.

Il Presidente del Consiglio Gallo procede quindi con le votazioni delle controdeduzioni  
alle riserve della Provincia, dal punto 2 al punto 8 del dispositivo, Allegati “D1” (Quadro  
conoscitivo), “D2” (Relazione), “D3” (Norme), “D4” (Val Valsat), “D5” (Tavole), “D6”  
(Aspetti  strutturali  di  rilevanza  sovralocale),  “D7”  (Difesa  del  suolo,  ambiente  e  
agricoltura).

Presenti  n.  21:  Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi,  
Corbelli,  Donati,  Fonti,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  
Morolli, Piccari Enrico, Pironi, Renzi, Tamburini e Zoffoli.

L'esito delle votazioni delle controdeduzioni alle osservazioni è riportato per ciascuna di  
esse nei corrispondenti punti del dispositivo della proposta deliberativa dal n. 2 al n. 50.

La trattazione dell'argomento procede ora con l'illustrazione delle controdeduzioni delle  
richieste formulate dall'ufficio punti 9, 10 e 11 del dispositivo della proposta deliberativa,  
Allegati “D8”, “D9” e “D10”.

Intervengono l'Architetto Fattori, il Cons. Renzi e l'Architetto Fattori, i Conss.: Tamburini  
e Giudici,  gli  Architetti  Turchi (della  Direzione Pianificazione e Gestione Territoriale,  
Piano Strategico)  e  il  Direttore  Arch.  Fattori,  i  Conss.:  Galvani,  Giudici,  l'Architetto  
Fattori e per dichiarazione di voto il Cons. Giudici.

Presenti  n.  25:  Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi,  
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Corbelli, Donati, Fonti, Fraternali, Gallo, Galvani, Giorgetti, Giudici, Mancini, Mauro,  
Mazzocchi, Moretti, Morolli, Piccari Enrico, Piccari Valeria, Pironi, Renzi, Tamburini e  
Zoffoli.

Il Presidente del Consiglio Gallo pone ora in votazione le controdeduzioni alle richieste  
formulate dall'ufficio, punti 9, 10, 11, del dispositivo della proposta deliberativa,  Allegati  
“D8”, “D9” e “D10”.

Prosegue la trattazione con l'illustrazione e discussione relativa alle controdeduzioni alle  
richieste dei cittadini, tema “Città storica”, controdedotte nell'Allegato. “D11-A”, “D11-
B” e “D11-C”,  punti 12, 13 e 14.

Interviene sull'ordine dei lavori il Cons. Giudici.

Il  Cons.  Renzi  chiede  al  Presidente  del  Consiglio  Gallo  una  breve  sospensione  del  
Consiglio  per  conferire  con  gli  altri  componenti  del  Gruppo  Misto  e  concordare  
l'espressione del voto.

Il Presidente del Consiglio Gallo accorda la richiesta e i lavori vengono sospesi alle ore  
19,15.

Alla ripresa dei lavori, ore 19,25, effettuato l'appello risultano presenti n. 25: Sindaco  
Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi,  Corbelli,  Donati,  Fonti,  
Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Giudici,  Mancini,  Mauro,  Mazzocchi,  Moretti,  
Morolli, Piccari Enrico, Piccari Valeria, Pironi, Renzi, Tamburini e Zoffoli.

Intervengono il  Cons. Giudici  e per dichiarazione di voto i  Conss.:  Tamburini,  Renzi,  
Giudici sull'ordine dei lavori, Mauro e Galvani.

Escono  dall'aula,  dopo  aver  dichiarato  che  non  parteciperanno  al  voto  sulle  
controdeduzioni alle osservazioni dei cittadini, i componenti del Movimento 5 Stelle.
Presenti n. 23 (22 Consiglieri più il Sindaco). 

Il Presidente del Consiglio Gallo pone quindi in votazione le contreduzioni alle richieste  
dei cittadini, tema “città storica”, punti 12, 13 e 14.

Si prosegue con le controdeduzioni alle richieste dei cittadini raggruppate nel tema “Città  
consolidata”, Allegati “D12-A” e “D12-B”, punti 15 e 16 del dispositivo.

Illustra l'Architetto Fattori.

Interviene sull'ordine dei lavori il  Cons. Giudici,  replica l'Architetto Turchi, interviene  
nuovamente il Cons. Giudici, risponde l'Architetto Fattori.

Vengono quindi poste in votazione le controdeduzioni, tema “Città consolidata”, punti 15  
e 16 del dispositivo della proposta deliberativa.

Il Presidente del Consiglio Gallo pone in trattazione le controdeduzioni alle richieste dei  
cittadini tema “Ambiti da riqualificare”,  Allegati “D13-A”, “D13-B”, punti 17 e 18 del  
dispositivo.
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Interviene il Cons. Giudici.

Vengono  poste  in  votazione  le  controdeduzioni,  raggruppate  nel  tema  “Ambiti  da  
riqualificare” punti 17 e 18 del dispositivo della proposta deliberativa. 

Esce il Cons. Piccari Valeria. Presenti n. 23 (22 Consiglieri più il Sindaco).

Il Presidente del Consiglio Gallo pone ora in trattazione le controdeduzioni alle richieste  
dei cittadini, tema “Poli funzionali”,  Allegati “D14-A” e “D14-B”, punti 19 e 20 del  
dispositivo della proposta deliberativa.

Illustra l'Architetto Fattori, intervengono i Conss.: Giudici e Galvani.

Vengono quindi poste in votazione le controdeduzioni alle osservazioni raggruppate nel  
tema “Poli Funzionali”, punti 19 e 20 del dispositivo della proposta deliberativa.

Vengono quindi posti in trattazione le controdeduzioni individuate sotto il titolo “Nuovi  
insediamenti residenziali e produttivi”, Allegati “D15-A”, “D15-B”, “D15-C”, punti 21,  
22 e 23 del dispositivo della proposta deliberativa.

Interviene l'Architetto Fattori, quindi si passa alle votazioni delle stesse.

Il Presidente del Consiglio Gallo procede con la trattazione delle controdeduzioni alle  
richieste formulate dai cittadini, raggruppate nel tema “Territorio rurale” controdedotte  
negli  Allegati  “D16-A”, “D16-B” e “D16-C”, punti  24,  25 e 26 del  dispositivo della  
proposta deliberativa.

Intervengono i Conss.: Giudici e Renzi.

Presenti prima della votazione del punto 24  n. 20 Consiglieri: Agosta, Allegrini, Aloisio,  
Astolfi,  Bertozzi,  Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Giudici,  
Mancini, Mazzocchi, Moretti, Morolli, Piccari Enrico, Pironi, Renzi e Zoffoli.

Vengono posti in votazione le controdeduzioni raggruppate nel tema “Territorio rurale”,  
punti 24, 25 e 26 del dispositivo della proposta deliberativa.

Si prosegue con la trattazione delle controdeduzioni alle richieste formulate dai cittadini,  
tema “Sistema dei vincoli e tutele”, Allegati “D17-A”, “D17-B”, “D17-C”, punti 27, 28 e  
29 del dispositivo della proposta deliberativa.

Intervengono il Cons. Giudici e l'Arch. Turchi, quindi il Presidente Gallo procede con le  
votazioni.

Il  Presidente  del  Consiglio  Gallo  pone  quindi  in  trattazione  le  contrededuzioni  alle  
osservazioni raggruppate nel tema “Dotazioni territoriali”, Allegati “D18-A”, “D18-B”,  
“D18-C”, punti 30, 31 e 32 del dispositivo della proposta deliberativa.

Illustra l'Arch. Turchi, interviene il Cons. Giudici. Risponde l'Arch. Turchi.
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Si procede con le votazioni delle controdeduzioni alle osservazioni ai punti 30, 31 e 32 del  
dispositivo della proposta deliberativa. 

Si  passa  ora  alla  trattazione  delle  controdeduzioni  alle  osservazioni  relative  al  tema 
“Infrastrutture”,  Allegati  “D19-A”,  “D19-B”  e  “D19-C”,  punti  33,  34  e  35  del  
dispositivo.

Intervengono l'Arch. Turchi, il Cons. Giudici, l'Arch. Turchi.

Durante il secondo intervento dell'Architetto esce il Presidente del Consiglio Gallo.
Assume la presidenza il Vice Presidente Moretti.

Interviene il Cons. Renzi.

Entra il Presidente del Consiglio Gallo che riassume la presidenza.

Quindi  si  passa  alle  votazioni  dei  punti  33,  34  e  35  del  dispositivo  della  proposta  
deliberativa.

Il Presidente del Consiglio pone ora in trattazione le controdeduzioni alle richieste dei  
cittadini  raggruppate  nel  tema “Diritto  edificatorio”,  Allegati  “D20-A”,  “D20-B”  e  
“D20-C”, punti 36, 37 e 38 del dispositivo della proposta deliberativa.

Poiché nessun Consigliere chiede la parola sull'argomento, si procede con la votazione  
delle stesse.

Si passa ora all'illustrazione delle controdeduzioni alle richieste dei cittadini raggruppate  
nel tema “Territorio urbanizzato”, Allegati “D21-A”, “D21-B” e “D21-C”, punti 39, 40  
e 41 del dispositivo della proposta deliberativa.

Illustra l'Arch. Turchi, interviene il Cons. Renzi.

Si  procede  con  le  votazioni  dei  punti  39,  40  e  41  del  dispositivo  della  proposta  
deliberativa.

Il Presidente del Consiglio Gallo pone ora in trattazione le controdeduzioni individuate  
nel titolo “Disposizioni generali e definizioni”, Allegati “D22-A” e “D22-B”, punti 42 e  
43 del dispositivo.

Interviene l'Arch. Turchi, quindi si procede con le votazioni.

Si  prosegue  con  l'illustrazione  da  parte  dell'Arch.  Turchi  delle  controdeduzioni  alle  
richieste dei cittadini, tema “Modifiche grafiche e normative”, Allegati “D23-A”, “D23-
B”  e  “D23-C”,  punti  del  dispositivo  44,  45  e  46  del  dispositivo  della  proposta  
deliberativa.

Terminata l'illustrazione dei punti 44, 45 e 46 da parte dell'Arch. Turchi segue la loro  
votazione da parte del Consiglio Comunale.

Quindi  il  Presidente  del  Consiglio  Gallo,  pone  in  votazione  le  contreduduzioni  alle  
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richieste dei cittadini, tema “Varie”, Allegati “D24-A” e “D24-B”, punti del dispositivo  
della proposta deliberativa n. 47 e 48. 

Il  Presidente del  Consiglio  Gallo pone in  trattazione le  controdeduzioni  alle  richieste  
formulate dai cittadini individuate nel tema “Spiaggia”, Allegato “D25”, punto 49 del  
dispositivo della proposta deliberativa.

Illustra l'Arch. Turchi, quindi si procede con la votazione del punto 49.

Vengono posti in trattazione le controdeduzioni alle richieste dei cittadini, raggruppate  
nei  diversi  temi sotto  il  titolo  “Richieste  da reindirizzare nel  RUE”, Allegato  “D26”,  
punto 50 del dispositivo della proposta deliberativa.

Illustra l'Arch. Turchi e si passa alla votazione del punto.

Infine  il  Presidente  del  Consiglio  Gallo,  pone  in  trattazione  i  due  sub  emendamenti  
presentati dal Sindaco e dal Cons. Giudici all'emendamento proposto dal Sindaco e quindi  
l'emendamento stesso.

Introduce l'argomento l'Arch. Fattori, intervengono il Cons. Giudici, il Sindaco Gnassi, i  
Conss.: Galvani, Astolfi, Franchini e Giudici.

Durante l'ultimo intervento del Cons. Giudici,  esce il Presidente del Consiglio Gallo.
Assume la presidenza il Vice Presidente Moretti.

Prosegue la discussione ed intervengono i Conss.: Tamburini, Renzi e Mauro.

Entra il Presidente del Consiglio Gallo che riassume la presidenza.

Presenti  n.  26:  Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi,  
Corbelli,  Donati,  Fonti,  Franchini,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Giudici,  
Mancini, Marcello, Mauro, Mazzocchi, Moretti,  Morolli,  Piccari Enrico, Pironi, Renzi,  
Tamburini e Zoffoli.

Il  Presidente  del  Consiglio  Gallo  pone  quindi  in  votazione  il  sub  emendamento  del  
Sindaco al proprio emendamento così formulato:
“Previsione  di  un  nuovo  casello  autostradale,  nell'ambito  territoriale  della  zona  
Artigianale  Montescudo/S.Martino  Monte l'Abbate,  dedicato  all'accesso per i  due Poli  
Funzionali  del  “Centro  Grossisti”  e  dell'”aeroporto”,  con  la  relativa  viabilità  di  
collegamento”.

Esperita  la  votazione  con modalità  elettronica,  il  Consiglio  Comunale  approva il  sub  
emendamento  con  il  seguente  risultato:  20  voti  favorevoli  (Sindaco  Gnassi,  Conss.:  
Agosta, Allegrini, Aloisio, Astolfi, Bertozzi, Corbelli, Donati, Franchini, Fraternali, Gallo,  
Giudici, Mancini, Marcello, Mauro, Mazzocchi, Morolli, Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli),  
1  contrario  (Cons.  Galvani),  5  astenuti  (Conss.:  Fonti,  Giorgetti,  Moretti,  Renzi  e  
Tamburini), espressi dai n. 26 presenti (25 Consiglieri più il Sindaco).

Viene  quindi  posto  in  votazione  il  sub  emendamento  aggiuntivo  presentato  dal  Cons.  
Giudici al sub emendamento del Sindaco così formulato:
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“Compresa  realizzazione  di  sottopasso  autostradale  per  il  collegamento  con  la  zona  
artigianale di Via Montescudo”.

Esperita  la  votazione con modalità  elettronica,  il  Consiglio  Comunale respinge il  sub  
emendamento con il seguente risultato: 16 voti contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta,  
Allegrini,  Aloisio,  Bertozzi,  Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Mancini,  
Mazzocchi, Morolli, Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli), 4 voti favorevoli (Conss.: Giudici,  
Marcello, Mauro e Renzi), 6 astenuti (Conss.: Astolfi, Fonti, Franchini, Giorgetti, Moretti  
e  Tamburini), espressi dai n. 26 presenti (25 Consiglieri più il Sindaco).

Il Presidente del Consiglio Gallo pone ora in votazione l'emendamento del Sindaco così  
come sub emendato nella formulazione risultante nel testo “Allegato 1”, parte integrante  
del presente atto.

Il  Consiglio  Comunale  approva  l'emendamento  come  sub  emendato  con  votazione  
mediante  modalità  elettronica,  con  il  seguente  risultato:  24  voti  favorevoli  (Sindaco  
Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi,  Corbelli,  Donati,  Fonti,  
Franchini, Fraternali, Giorgetti, Giudici, Mancini, Marcello, Mauro, Mazzocchi, Moretti,  
Morolli, Piccari Enrico, Pironi, Renzi, Tamburini e Zoffoli), 1 contrario (Cons.: Galvani),  
nessun astenuto, 1 non votante (Cons. Gallo), espressi dai n. 26 presenti (25 Consiglieri  
più il Sindaco).

Interviene ora il Sindaco Gnassi per la replica conclusiva sull'argomento.

Si prosegue infine con le dichiarazioni di voto dei Consiglieri. 

Intervengono i  Conss.:  Tamburini,  Renzi,  Galvani,  Morolli,  Giudici,  Mauro, Moretti  e  
sull'ordine dei lavori  Morolli.

Si omette la discussione, che risulta dalla registrazione della seduta. 

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che:

- con  propria  deliberazione  n.  65  del  29/03/2011,  che  qui  integralmente  si  richiama,  è  stato 
adottato il Piano Strutturale Comunale (P.S.C.);

- dal giorno 25/05/2011, gli atti relativi al P.S.C. sono stati depositati presso la Direzione Affari 
Generali del Comune (Ufficio Archivio-Piazza Cavour) e a partire dal giorno 26/05/2011, per 
60 giorni consecutivi fino al 25/07/2011, tali atti sono stati esposti a libera visione del pubblico;

- contestualmente  si  è  proceduto alla  pubblicizzazione  tramite  avviso  su quotidiani  locali  del 
giorno 25/05/2011 ed inoltre è stata aperta una sala per la libera consultazione alla cittadinanza 
dei nuovi strumenti di pianificazione adottati che si è svolta nei locali siti al piano terra della 
sede comunale di Via Rosaspina n. 5 dal giorno 16/05/2011 al giorno 10/07/2011; si è anche 
proceduto alla pubblicizzazione di tutta la documentazione adottata su apposito sito web del 
Comune di Rimini;

- entro la scadenza del sopracitato termine, coincidente con il periodo di pubblicazione all’Albo 
Pretorio (25/05/2011–25/07/2011), gli enti e organismi pubblici, le associazioni economiche e 
sociali e quelle costituite per la tutela di interessi diffusi, i singoli cittadini nei confronti dei 
quali  le  previsioni  del  piano  adottato  sono  destinate  a  produrre  effetti  diretti,  potevano 
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presentare osservazioni e proposte;
- al fine di agevolare la consultazione dei cittadini in merito ai nuovi strumenti di pianificazione 

territoriale, si è ritenuto opportuno concedere un ulteriore periodo di tempo, rispetto a quello 
definito per norma di legge, per la presentazione delle osservazioni pur definendo comunque un 
termine e quindi con deliberazione di G.C. n. 215 del 07/07/2011 avente ad oggetto: “Proroga 
del termine per la presentazione delle osservazioni al piano Strutturale Comunale (PSC) e al 
Regolamento  Urbanistico ed Edilizio  (RUE)”,  è  stato deciso di  prorogare il  termine  per  la 
presentazione delle osservazioni al PSC a tutto il 31/10/2011 compreso;

- effettuate  quindi  le  pubblicazioni  previste  per  legge,  entro  il  termine  del  31/10/2011  sono 
pervenute n. 716 osservazioni al PSC, e successivamente, fino alla data del 24/08/2015, sono 
pervenute n. 51 osservazioni “Fuori Termine” per un totale di 767 osservazioni protocollate, il 
tutto come attestato dal Protocollo Speciale delle osservazioni appositamente istituito;

- nella formulazione delle osservazioni risultano esposte una od anche più richieste e pertanto 
ciascuna di esse è stata estrapolata ed individuata per poter essere così valutata singolarmente; 
di  conseguenza  nel  presente  atto  si  utilizza  la  dizione  “richiesta”  (n.  925),  anziché 
“osservazione” (n. 767), per meglio rappresentare tale particolare situazione, fermo restando 
che ciascuna richiesta è sempre riferita all’osservazione che la contiene;

CONSIDERATO che:

- con  nota  prot.  n.  76114  del  18/05/2011,  si  è  provveduto  a  trasmettere  l’avviso  relativo 
all’adozione del PSC, unitamente a copia informatica (CD) dei relativi elaborati, alle diverse 
competenti Autorità militari;

- con nota prot. n. 76510 del 19/05/2011, si è provveduto a comunicare,  ai  sensi dell’art.  32, 
comma 4, della L.R. n. 20/00 e s.m.i., l’avvenuta adozione del PSC ai Comuni confinanti ed 
alla  Repubblica  di  San  Marino,  nonché  per  opportuna  conoscenza  a  tutti  i  diversi  Enti, 
Agenzie,  Autorità,  Aziende,  Società,  Università,  comunque  interessati  alla  disciplina  del 
territorio comunale;

- con nota prot. n. 76642 del 19/05/2011, è stato richiesto alla Provincia di Rimini, in qualità di 
autorità  competente,  e  alle  altre  autorità  ambientali,  l’espressione  del  parere  relativo  al 
documento di VAS – VALSAT, ai sensi dell’art. 5, comma 7, della L.R. 20/00 e s.m.i. ed ai 
sensi del D.Lgs. n. 152/2006;

- con nota prot. n. 76631 del 19/05/2011, ai sensi dell’art. 41 della L.R. n. 31/02 è stato richiesto  
sul PSC adottato il relativo parere integrato, sotto il profilo igienico-sanitario e ambientale di 
competenza, all’A.U.S.L. - Unità Operativa Dipartimentale di Rimini e, con nota prot. n. 76634 
del 19/05/2011, all’A.R.P.A. – Sezione di Rimini;

- con nota prot. n. 76636 del 19/05/2011, ai sensi del D.P.C.M. 04/03/1996 p.to 8.4.10, è stata 
avvisata la Soc. HERA in qualità di gestore del servizio idrico integrato;

- con nota  prot.  n.  122609 del  11/08/2011,  si  è  provveduto  a  trasmettere  al  Presidente  della 
Giunta Provinciale, ai  sensi dell’art. 32, comma 4, della L.R. n. 20/00 e s.m.i., gli atti relativi 
all’adozione del PSC sopra citata al fine della formulazione delle riserve, entro i termini previsti 
dall'art. 32 comma 7 della L.R. n. 20/00;

- con nota prot. n. 71554 del 15/04/2015, è stato richiesto il parere di competenza, per il PSC 
adottato, all’Ente di gestione per i parchi e la biodiversità – Romagna, in ordine alla valutazione 
d’incidenza sul sito denominato: SIC IT4090002 “Torriana, Montebello, Fiume Marecchia”; 

PRESO ATTO che, conseguentemente, sono pervenute le seguenti note:

- la Marina Militare – Comando in Capo del Dipartimento MN dell’Adriatico di Ancona, con 
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nota prot. n. 10368 del 01/06/2011, acquisita agli atti con prot. n. 89293 del 10/06/2011, ha 
rilasciato N.O. per quanto di competenza ed ai soli fini militari marittimi;

- l’A.U.S.L. - Unità Operativa Dipartimentale di Rimini e l’A.R.P.A. – Sezione di Rimini, con 
nota  congiunta  prot.  n.  0099593 del  15/09/2011  acquisita  agli  atti  con prot.  n.  142992 del 
28/09/2011, hanno espresso sul PSC adottato PARERE FAVOREVOLE, con osservazioni;

- l’A.U.S.L. - Unità Operativa Dipartimentale di Rimini e l’A.R.P.A. – Sezione di Rimini, con 
nota congiunta prot. n. 6779/XXXI.1/358 del 26/09/2011, acquisita agli atti con prot. n. 148472 
del 06/10/2011, hanno espresso in merito alla VAS-ValSAT PARERE FAVOREVOLE, con 
osservazioni integrative al precedente parere;

- l’Ente  di  gestione  per  i  parchi  e  la  biodiversità  –  Romagna,  in  ordine  alla  valutazione 
d’incidenza sul sito denominato: SIC IT4090002 “Torriana, Montebello, Fiume Marecchia”; la 
quale, con nota prot. n. 835/6.9 del 06/08/2015 del Direttore,  acquisita agli atti  con prot. n. 
171147 del 06/08/2015, ha espresso PARERE FAVOREVOLE;

CONSIDERATO che  sono  stati  opportunamente  valutati  i  suindicati  contributi  forniti  da 
AUSL e ARPA, e che si è provveduto a recepirne i contenuti risultati essere di pertinenza del P.S.C. 
in oggetto;

CONSIDERATO che:
- ai sensi dell’art. 5 della L.R. n. 19/2008 così come modificato dall’art. 61 della L.R. n. 6/2009, 

il  parere  in  merito  alla  compatibilità  delle  previsioni  urbanistiche  con  le  condizioni  di 
pericolosità  locale  del  territorio,  deve  essere  rilasciato  dalla  Provincia  nel  corso  del 
procedimento di approvazione dello strumento urbanistico;

CONSIDERATO che il “Rapporto ambientale VAS-VALSAT” contenuto nel PSC e redatto 
ai sensi dell'art. 5 della L.R. n. 20/2000, integrato dagli adempimenti e fasi procedimentali previsti 
dal D.Lgs. 152/2006 e s.m.i., per l'intero territorio comunale, deve essere sottoposto a valutazione 
ambientale della competente Autorità, successivamente all'adozione;

PRESO ATTO della  delibera  di  C.P.  n°  58 del  29/11/2011,  con la  quale  la  Provincia  di 
Rimini,  successivamente  all’adozione del PSC, ha approvato l’interpretazione  autentica dell’art. 
7.3, comma 2, del PTCP relativo in particolare alle aree residue non attuate previste dagli strumenti 
urbanistici comunali vigenti;

CONSIDERATO  che,  successivamente,  la  Provincia  di  Rimini,  con  delibera  di  G.P.  n° 
268/2011 del 07/12/2011, ha formulato le proprie riserve, anche alla luce dell’atto di interpretazione 
sopra citato, ai sensi dell’art.  32, comma 7, della L.R. n. 20/00, richiedendo contestualmente di 
esprimersi sulle stesse con motivazioni puntuali e circostanziate, ai sensi dell’art. 32 commi 8 e 10 
della  L.R.  n.  20/00  e  s.m.i., ed  invitandolo  a  predisporre  una  stesura  organica  degli  elaborati 
costitutivi del PSC controdedotto, che evidenzi le modifiche introdotte in accoglimento delle riserve 
formulate e delle osservazioni avanzate;

PRESO ATTO della delibera di C.P. n° 12 del 23/04/2013, con la quale la Provincia di Rimini 
ha approvato la Variante al PTCP 2007;

RILEVATO che:

- le proposte scaturite dal Piano Strategico e la collaborazione operativa attivata con il Forum del 
Piano  Strategico,  in  questa  fase  di  definitiva  approvazione,  hanno  trovato  opportuna 
valorizzazione e rappresentazione all'interno del PSC; i due strumenti hanno quindi una giusta 



Deliberazione di C.C. n. 86 del 04/11/2015 Pag. 12

integrazione e coerenza tra le visioni di sviluppo partecipato e condiviso del Piano Strategico e 
gli obiettivi di sostenibilità e di sviluppo del Piano Strutturale;

- con  Deliberazione  di  C.C.  n.  77  del  13/12/2012,  avente  ad  oggetto:  “Atto  di  Indirizzo: 
Masterplan strategico – interventi per la realizzazione di una città sostenibile”, al punto 3) del 
deliberato,  l’Amministrazione  Comunale  ha  dato  “mandato  agli  uffici  della  Direzione 
Pianificazione  e  Gestione  Territoriale  di  predisporre,  per  la  fase  di  controdeduzione  e/o 
definitiva approvazione del PSC e del RUE, le necessarie proposte da tradursi in osservazioni 
finalizzate al recepimento negli elaborati della nuova strumentazione urbanistica dei contenuti 
del Masterplan Strategico, così come costituito: i Lungomare, l’Anello Verde e gli assi radiali, 
il  Centro Storico e i  suoi  borghi,  i  Poli  Funzionali  e dall’ambito  di sviluppo per i  progetti 
diffusi”;

- che, conseguentemente, gli uffici della Direzione Pianificazione e Gestione Territoriale hanno 
proceduto in tal  senso elaborando le relative osservazioni  d’ufficio finalizzate  alla  migliore 
traduzione nel PSC degli obiettivi fissati dal Piano Strategico, dal Masterplan Strategico e da 
ogni altro atto successivamente approvato dall’Amministrazione Comunale, quale ad esempio il 
PSBO, avente attinenza con le scelte di pianificazione territoriale espresse dal PSC;

CONSIDERATO che,  con Deliberazione  di C.C. n.  66 del  29/03/2011, è  stato adottato  il 
Regolamento Urbanistico Edilizio (R.U.E.) e che dal giorno 06/05/2011, gli atti relativi al R.U.E. 
sono stati  depositati  presso  la  Direzione  Affari  Generali  del  Comune  (Ufficio  Archivio-Piazza 
Cavour) e, per 60 giorni consecutivi, tali atti sono stati esposti a libera visione del pubblico ed entro 
la scadenza del termine gli enti e organismi pubblici, le associazioni economiche e sociali e quelle 
costituite per la tutela di interessi diffusi, i singoli cittadini nei confronti dei quali le previsioni del 
piano adottato sono destinate a produrre effetti diretti, potevano presentare osservazioni e proposte;

CONSIDERATO che,  con Deliberazione di C.C. n.  47 del 11/06/2015, è stata adottata  la 
Nuova Zonizzazione Acustica Comunale, redatta in conformità e sulla base del P.S.C. così come 
adottato, e che la stessa è stata depositata presso la Direzione Affari Generali del Comune (Ufficio 
Archivio-Piazza Cavour) e, per 60 giorni consecutivi, tali atti sono stati esposti a libera visione del 
pubblico e entro la scadenza del termine gli enti e organismi pubblici, le associazioni economiche e 
sociali e quelle costituite per la tutela di interessi diffusi, i singoli cittadini nei confronti dei quali le 
previsioni  del  piano  adottato  sono  destinate  a  produrre  effetti  diretti,  potevano  presentare 
osservazioni e proposte;

CONSIDERATO che, ai sensi dell’art. 19 comma 3 ter della L.R. n. 20/00 e s.m.i., comma 
successivamente aggiunto dall’art. 51 della L.R. n. 15/13, la “Tavola dei vincoli” deve essere, a 
pena di illegittimità, un elaborato costitutivo del PSC e che quindi la stessa è stata elaborata ed ora 
allegata tra gli elaborati conoscitivi del PSC;

CONSIDERATO  che,  a  seguito  dell’avvenuta  presentazione  delle  osservazioni  e  della 
formulazione delle riserve:
- gli uffici della Direzione hanno provveduto alla scansione informatica ed alla catalogazione di 

tutte le stesse, utilizzando uno specifico software realizzato e finalizzato alla raccolta e gestione 
informatica di tutte le osservazioni;

- gli  uffici  della  Direzione  hanno  provveduto  alla  classificazione  delle  osservazioni  e  delle 
specifiche singole richieste esposte al loro interno, provvedendo opportunamente anche alla loro 
più esatta collocazione rispetto allo strumento urbanistico di competenza (PSC o RUE);

- sono state riscontrate osservazioni presentate al R.U.E. aventi invece richieste incidenti sui temi 
del  P.S.C.,  per  un  totale  di  n.  481  osservazioni,  corrispondenti  a  n.  522  richieste;  quindi 
complessivamente  risultano  oggetto  della  presente  deliberazione  n.  1.248  osservazioni, 
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corrispondenti a n. 1.447 richieste;
- la catalogazione è avvenuta sulla base di specifici criteri di accoglimento e di non accoglimento 

nonché  in  rapporto  ai  tipi  di  richiesta,  il  tutto  allo  scopo  di  individuare  gruppi  di  “temi”, 
consentendo così la formulazione di controdeduzioni omogenee ed univoche su ciascuno di essi 
e  conseguentemente  la  votazione  complessiva  delle  osservazioni  inserite  in  ciascun  tema, 
facendo proprie le proposte formulate in merito all’accoglimento, non accoglimento o parziale 
accoglimento;

- sono stati così individuati i seguenti venticinque temi, in merito:
a) alle riserve provinciali:

1) Quadro Conoscitivo;
2) Relazione;
3) Norme;
4) VAS-Valsat;
5) Tavole;
6) Aspetti strutturali di rilevanza sovra-locale;
7) Difesa del suolo, ambiente e agricoltura;

b) alle osservazioni d’ufficio:
8) Relazioni del Quadro Conoscitivo, PSC, Vas-Valsat, entro e fuori termine;
9) Tavole del Quadro Conoscitivo, PSC, Vas-Valsat, entro e fuori termine;
10) Norme PSC entro e fuori termine;

c) alle osservazioni dei cittadini:
11)  Città storica;
12)  Città consolidata;
13)  Ambiti da riqualificare;
14)  Poli funzionali;
15)  Nuovi insediamenti residenziali e produttivi;
16)  Territorio rurale;
17)  Sistema dei vincoli e tutele;
18)  Dotazioni territoriali;
19)  Infrastrutture;
20)  Diritto edificatorio;
21)  Territorio urbanizzato;
22)  Disposizioni generali e definizioni;
23)  Modifiche grafiche e normative;
24)  Varie;
25)  Spiaggia;

e che ai suindicati temi sono state poi associate le rispettive pertinenti richieste e riserve, il tutto 
come  più  dettagliatamente  descritto  nell’allegata  Relazione  del  progettista,  Direttore della 
Direzione Pianificazione e Gestione Territoriale, parte integrante della presente;

CONSIDERATO che, ai sensi dei principi generali di cui all’art.  1 della Legge n. 241/90, 
l’attività amministrativa deve essere retta da criteri di economicità, efficacia imparzialità, pubblicità 
e trasparenza e richiamato l’art. 78 del D.Lgs. n. 267/00, si ritiene di procedere alla votazione delle 
controdeduzioni alle osservazioni ed alle riserve pervenute, così come raggruppate nei suindicati 
gruppi omogenei definiti “temi”;

PRESO ATTO che a seguito della  presentazione  delle  osservazioni,  del  ricevimento delle 
riserve  provinciali,  del  mutato  quadro  di  riferimento  normativo,  dell’approvazione  da  parte 
dell’Amministrazione Comunale di atti inerenti, aspetti correlati alla pianificazione territoriale, gli 
uffici hanno proceduto conseguentemente ad adeguare ed aggiornare gli elaborati del PSC rispetto 
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alla versione adottata, così come rappresentato negli elaborati allegati al presente atto;

PRESO ATTO che, conseguentemente, è stata elaborata una relazione tecnica illustrativa, che 
si  allega  quale  parte  integrante  del  presente  atto,  al  fine  di  meglio  illustrare  e  documentare  il 
processo di pianificazione che è stato svolto a partire dalla data di adozione del PSC;

CONSIDERATO che è stata realizzata copia digitale degli elaborati di piano, in formato pdf, 
che  viene  approvata  con  il  presente  provvedimento,  quale  elaborato  indispensabile  per  la  sua 
diffusione, consultazione, pubblicizzazione e distribuzione, anche attraverso il sito web del Comune 
e che quindi si rende necessario attribuire efficacia amministrativa a detta copia degli elaborati del 
PSC contenuti sul supporto digitale per un loro completo utilizzo e piena disponibilità;

TENUTO  CONTO  che  si  sono  svolte  talune  sedute  della  III^  Commissione  Consiliare 
"Territorio  -  Ambiente  -  Mobilità",  finalizzate  all’analisi  ed  approfondimento  delle  diverse  e 
complesse  tematiche  relative  al  nuovo  processo  di  pianificazione  territoriale  per  favorire  la 
successiva valutazione delle controdeduzioni alle osservazioni ed alle riserve provinciali; in dette 
sedute sono state illustrate le diverse tematiche relative al  PSC adottato,  al mutato contesto del 
quadro normativo di riferimento nonché alle modalità di classificazione, valutazione e votazione 
delle  osservazioni/richieste  e  delle  riserve;  tali  sedute  si  sono svolte,  nel  corso del  2015,  nelle 
seguenti giornate: 30/03, 13/04, 27/04, 18/05, 01/06, 04/06, 06/08, 31/08;

VISTO  il  parere  favorevole  espresso  in  data  03/09/2015  dal  Direttore  Pianificazione  e 
Gestione Territoriale ai sensi dell'art. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/00 e 
s.m.i.,  in ordine alla regolarità tecnica della proposta di cui trattasi  e precisato che, ai sensi del 
comma 3 quater della L.R. 20/00, il  parere di legittimità  e regolarità  amministrativa attesta,  tra 
l’altro, che il piano è conforme a quanto stabilito dal comma 3 ter, primo periodo, della L.R. 20/00, 
in merito alla Carta unica del territorio e tavola dei vincoli;

VISTO il  parere conclusivo espresso in data 26.10.2015 dalla 3^ Commissione Consiliare 
“Territorio-Ambiente-Mobilità”;

VISTO  il  parere  favorevole  espresso  in  data  04.09.2015  dal  Responsabile  del  Servizio 
finanziario in ordine alla regolarità contabile, di cui all'art. 49 del D.Lgs. n. 267/00 e s.m.i., anche 
alla luce delle precisazioni fornite dalla Direzione Pianificazione e gestione territoriale, con nota 
prot. n. 179306 in data 20/08/2015;

ACQUISITO il parere di legittimità del Segretario Comunale, ai sensi dell'art. 5, comma 3 del 
“Regolamento sui controlli interni”, approvato con deliberazione di C.C. n. 4 del 24/01/2013;

DATO  ATTO  che,  ai  sensi  dell’art.  39  del  D.Lgs.  n.  33/13,  la  presente  deliberazione, 
corredata  degli  allegati  parte  integrante,  è  stata  posta  in  pubblicazione  sul  sito  del  Comune  di 
Rimini a partire dal giorno 27.10.2015;

VISTE: 
- la L.R. n. 20/2000 e s.m.i.;
- la L.R. n. 15/2001;
- la L.R. n. 31/2002 e s.m.i.;
- la L.R. n. 7/2004;
- il D.Lgs. n. 152/2006 e s.m.i.;
- la L.R. n. 9/2008;
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VISTA la Relazione Tecnica Illustrativa redatta dal progettista,  Direttore della Direzione 
Pianificazione e gestione territoriale,  allegata al presente atto quale parte integrante dello stesso 
(All. A);

VISTI  gli  elaborati  costituenti  il  P.S.C.,  così  come integrati  e  modificati  dagli  uffici  in 
accoglimento delle controdeduzioni alle riserve ed alle osservazioni, allegati al presente atto quale 
parte integrante dello stesso in formato cartaceo (All. B) ed in formato digitale (All. C);

VISTE le riserve formulate dalla Provincia (All. E), le osservazioni presentate d’ufficio (All. 
F) e le osservazioni presentate dai cittadini (All. G) nonché le relative proposte di controdeduzione 
(All. D1, D2, D3, D4, D5, D6, D7, D8, D9, D10, D11_A, D11_B, D11_C, D12_A, D12_B, D13_A, 
D13_B,  D14_A,  D14_B,  D15_A,  D15_B,  D15_C,  D16_A,  D16_B,  D16_C,  D17_A,  D17_B, 
D17_C,  D18_A,  D18_B,  D18_C,  D19_A,  D19_B,  D19_C,  D20_A,  D20_B,  D20_C,  D21_A, 
D21_B, D21_C, D22_A, D22_B, D23_A, D23_B, D23_C, D24_A, D24_B, D25, D26) predisposte 
dagli  uffici  e  considerato  che  le  controdeduzioni  sono  state  formulate  ciascuna  rispetto  ai 
venticinque  temi  omogenei,  individuati  sulla  base  dei  criteri  e  delle  modalità  come  descritte 
nell’allegata Relazione del progettista; gli allegati descritti sono parte integrante del presente atto;

RITENUTO sussistere le condizioni e gli elementi per poter procedere alla valutazione ed alla 
votazione della Relazione del progettista e, conseguentemente, delle proposte di controdeduzione 
redatte  dagli  uffici  rispetto  alle  singole richieste  ed alle  riserve provinciali  formulate  sul Piano 
Strutturale Comunale;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 27
Votanti Nr. 27

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 8 Conss.: Fonti, Franchini, Mauro, Moretti, Murano Brunori, Pazzaglia, Renzi e 
Tamburini

Astenuti Nr. 2 Galvani e Giudici

DELIBERA

1) di approvare la Relazione tecnica illustrativa redatta dal progettista, Direttore della Direzione 
Pianificazione e Gestione Territoriale, parte integrante e sostanziale del presente atto (All. A);

RITENUTO,  conseguentemente,  di  procedere  all’esame  delle  riserve  e  delle  osservazioni 
pervenute,  alla  valutazione delle proposte di controdeduzioni formulate  per giungere quindi alla 
votazione delle stesse, il Presidente del Consiglio Comunale pone in votazione le controdeduzioni 
alle riserve e le osservazioni così come controdedotte;

CONTRODEDUZIONI  alle  riserve  formulate  dalla  Provincia,  raggruppate  nel  tema 
denominato:  “Quadro  Conoscitivo”,  acquisite  agli  atti  con  nostro  prot.  N.  187465  in  data 
21/12/2011, singolarmente individuate e controdedotte nell’All. “D1”,

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 
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Presenti Nr. 21
Votanti Nr. 21

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 4 Fonti, Galvani, Renzi e Tamburini

DELIBERA

2) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come singolarmente individuate nell’All. “D1”, 
sotto il titolo “Quadro Conoscitivo”, viste le modalità ed i criteri riportati nella relazione (All. 
A) approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente 
atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  riserve  formulate  dalla  Provincia,  raggruppate  nel  tema 
denominato:  “Relazione”,  acquisite  agli  atti  con  nostro  prot.  N.  187465  in  data  21/12/2011, 
singolarmente individuate e controdedotte nell’All. “D2”,

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 21
Votanti Nr. 21

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 4 Fonti, Galvani, Renzi e Tamburini

DELIBERA

3) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come singolarmente individuate nell’All. “D2”, 
sotto  il  titolo  “Relazione”,  viste  le  modalità  ed  i  criteri  riportati  nella  relazione  (All.  A) 
approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto 
deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  riserve formulate  dalla  Provincia,  raggruppate  nel  tema 
denominato:  “Norme”,  acquisite  agli  atti  con  nostro  prot.  N.  187465  in  data  21/12/2011, 
singolarmente individuate e controdedotte nell’All. “D3”,

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 21
Votanti Nr. 21

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 4 Fonti, Galvani, Renzi e Tamburini
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DELIBERA

4) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come singolarmente individuate nell’All. “D3”, 
sotto il titolo “Norme”, viste le modalità ed i criteri riportati nella relazione (All. A) approvata al 
punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Entra il Consigliere Giudici. Presenti n. 22 (21 Consiglieri più il Sindaco).

CONTRODEDUZIONI  alle  riserve formulate  dalla  Provincia,  raggruppate  nel  tema 
denominato: “VAS-VALSAT”, acquisite agli atti con nostro prot. N. 187465 in data 21/12/2011, 
singolarmente individuate e controdedotte nell’All. “D4”,

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 22
Votanti Nr. 22

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 5 Fonti, Galvani, Giudici, Renzi e Tamburini

DELIBERA

5) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come singolarmente individuate nell’All. “D4”, 
sotto il titolo “VAS-VALSAT”, viste le modalità ed i criteri riportati nella relazione (All. A) 
approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto 
deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  riserve formulate  dalla  Provincia,  raggruppate  nel  tema 
denominato:  “Tavole”,  acquisite  agli  atti  con  nostro  prot.  N.  187465  in  data  21/12/2011, 
singolarmente individuate e controdedotte nell’All. “D5”,

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 22
Votanti Nr. 22

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 5 Fonti, Galvani, Giudici, Renzi e Tamburini

DELIBERA

6) di approvare le suindicate controdeduzioni così come singolarmente individuate nell’All. “D5”, 
sotto il titolo “Tavole”, viste le modalità ed i criteri riportati nella relazione (All. A) approvata al 
punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;
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CONTRODEDUZIONI  alle  riserve formulate  dalla  Provincia,  raggruppate  nel  tema 
denominato: “Aspetti strutturali  di rilevanza sovra-locale”, acquisite agli atti  con nostro prot. N. 
187465 in data 21/12/2011, singolarmente individuate e controdedotte nell’All. “D6”,

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 22
Votanti Nr. 22

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 5 Fonti, Galvani, Giudici, Renzi e Tamburini

DELIBERA

7) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come singolarmente individuate nell’All. “D6”, 
sotto il titolo “Aspetti  strutturali di rilevanza sovra-locale”, viste le modalità ed i criteri riportati  
nella relazione (All.  A) approvata al punto 1) della presente deliberazione,  parti  integranti  e 
sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  riserve formulate  dalla  Provincia,  raggruppate  nel  tema 
denominato:  “Difesa  del  suolo,  ambiente  e  agricoltura”,  acquisite  agli  atti  con nostro  prot.  N. 
187465 in data 21/12/2011, singolarmente individuate e controdedotte nell’All. “D7”,

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 22
Votanti Nr. 22

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 5 Fonti, Galvani, Giudici, Renzi e Tamburini

DELIBERA

8) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come singolarmente individuate nell’All. “D7”, 
sotto il titolo “Difesa del suolo, ambiente e agricoltura”, viste le modalità ed i criteri riportati 
nella relazione (All.  A) approvata al punto 1) della presente deliberazione,  parti  integranti  e 
sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI alle richieste formulate dall’ufficio, entro e fuori termine, raggruppate 
nel tema denominato: “Relazioni del Quadro Conoscitivo, PSC, Vas-Valsat”, acquisite agli atti con 
prot. N. 160213 del 28/10/2011, N. 176541 del 17/08/2015, controdedotte come nell’All.  “D8”, 
sotto il titolo “Relazioni del Quadro Conoscitivo, PSC, Vas-Valsat”, secondo le modalità ed i criteri 
indicati nella relazione (All. A) approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e 
sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 
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Presenti Nr. 25

Votanti Nr. 25

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 6 Conss.: Fonti, Mauro, Moretti, Piccari Valeria, Renzi e Tamburini

Astenuti Nr. 2 Conss.: Galvani e Giudici

DELIBERA

9) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D8”, sotto il titolo “Relazioni del Quadro Conoscitivo, PSC, Vas-Valsat”, secondo le modalità 
ed i criteri indicati nella relazione (All. A) approvata al punto 1) della presente deliberazione, 
parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI alle richieste formulate dall’ufficio, entro e fuori termine, raggruppate 
nel tema denominato: “Tavole del Quadro Conoscitivo, PSC, Vas-Valsat”, acquisite agli atti con 
prot. N. 160204 del 28/10/2011 e N. 176539 del 17/08/2015, controdedotte come nell’All. “D9”, 
sotto il titolo “Tavole del Quadro Conoscitivo, PSC, Vas-Valsat”, secondo le modalità ed i criteri 
indicati nella relazione (All. A) approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e 
sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 25
Votanti Nr. 25

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 6 Conss.: Fonti, Mauro, Moretti, Piccari Valeria, Renzi e Tamburini

Astenuti Nr. 2 Conss.: Galvani e Giudici

DELIBERA

10) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D9”, sotto il titolo “Tavole del Quadro Conoscitivo, PSC, Vas-Valsat”, secondo le modalità ed 
i criteri indicati nella relazione (All. A) approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti 
integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI alle richieste formulate dall’ufficio, entro e fuori termine, raggruppate 
nel tema denominato: “Norme del PSC”, acquisite agli atti con  prot. N. 160209 del 28/10/2011 e N. 
176535  del  17/08/2015,  controdedotte  come  nell’All.  “D10”,  sotto  il  titolo  “Norme  del  PSC” 
secondo le modalità ed i criteri indicati nella relazione (All. A) approvata al punto 1) della presente 
deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 
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Presenti Nr. 25
Votanti Nr. 25

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 6 Conss.: Fonti, Mauro, Moretti, Piccari Valeria, Renzi e Tamburini

Astenuti Nr. 2 Conss.: Galvani e Giudici

DELIBERA

11) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D10”, sotto il titolo “Norme del PSC”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella relazione 
(All.  A) approvata al punto 1) della presente deliberazione,  parti  integranti  e sostanziali  del 
presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Città Storica”, acquisite agli atti ed identificabili nelle rispettive 
osservazioni di cui ai  protocolli  indicati  nella relazione (All.  A - allegato: “Elenco osservazioni 
relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D11_A” sotto il titolo “Città 
Storica - accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella relazione approvata al punto 1) della 
presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 23

Votanti Nr. 23

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 6 Conss.: Galvani,  Giudici,  Mauro, Moretti, Piccari Valeria, Renzi

DELIBERA

12) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D11_A” sotto il titolo “Città Storica - accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella 
relazione  (All.  A)  approvata  al  punto  1)  della  presente  deliberazione,  parti  integranti  e 
sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Città Storica”, acquisite agli atti ed identificabili nelle rispettive 
osservazioni di cui ai  protocolli  indicati  nella relazione (All.  A - allegato: “Elenco osservazioni 
relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D11_B” sotto il titolo “Città 
Storica - parzialmente accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella relazione approvata al 
punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 
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Presenti Nr. 23
Votanti Nr. 23

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 6 Conss.: Galvani,  Giudici,  Mauro, Moretti, Piccari Valeria, Renzi

DELIBERA

13) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D11_B” sotto il titolo “Città Storica - parzialmente accolte”, secondo le modalità ed i criteri 
indicati  nella  relazione  (All.  A)  approvata  al  punto  1)  della  presente  deliberazione,  parti 
integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Città Storica”, acquisite agli atti ed identificabili nelle rispettive 
osservazioni di cui ai  protocolli  indicati  nella relazione (All.  A - allegato: “Elenco osservazioni 
relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D11_C” sotto il titolo “Città 
Storica - non accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella relazione approvata al punto 1) 
della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 23

Votanti Nr. 23

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 5 Conss.: Giudici,  Mauro, Moretti, Piccari Valeria, Renzi

Astenuti Nr. 1 Cons.: Galvani  

DELIBERA

14) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D11_C” sotto il titolo “Città Storica - non accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati 
nella relazione (All.  A) approvata al punto 1) della presente deliberazione,  parti  integranti  e 
sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate  nel  tema  denominato:  “Città  consolidata”,  acquisite  agli  atti  ed  identificabili  nelle 
rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A  -  allegato:  “Elenco 
osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D12_A” sotto il 
titolo “Città consolidata - accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella relazione approvata 
al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 
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Presenti Nr. 23

Votanti Nr. 23

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 6 Conss.: Galvani, Giudici, Mauro, Moretti, Piccari Valeria, Renzi

DELIBERA

15) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D12_A” sotto il titolo “Città consolidata - accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati 
nella relazione (All.  A) approvata al punto 1) della presente deliberazione,  parti  integranti  e 
sostanziali del presente atto deliberativo;

Entra il Cons. Ravaglioli. Presenti n. 24 (23 Consiglieri più il Sindaco).

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate  nel  tema  denominato:  “Città  consolidata”,  acquisite  agli  atti  ed  identificabili  nelle 
rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A  -  allegato:  “Elenco 
osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D12_B” sotto il 
titolo “Città consolidata  -  non accolte”,  secondo le modalità  ed i  criteri  indicati  nella  relazione 
approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto 
deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 24

Votanti Nr. 24

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 6 Conss.: Giudici, Mauro, Moretti, Piccari Valeria, Ravaglioli e Renzi

Astenuti Nr. 1 Cons.: Galvani, 

DELIBERA

16) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D12_B” sotto il titolo “Città consolidata - non accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati  
nella relazione (All.  A) approvata al punto 1) della presente deliberazione,  parti  integranti  e 
sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Ambiti da riqualificare”, acquisite agli atti ed identificabili nelle 
rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A  -  allegato:  “Elenco 
osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D13_A” sotto il 
titolo “Ambiti da riqualificare - accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella relazione 
approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto 
deliberativo;
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Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 24

Votanti Nr. 24

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 7 Cons.: Galvani, Giudici, Mauro, Moretti, Piccari Valeria, Ravaglioli e Renzi

DELIBERA

17) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D13_A” sotto  il  titolo “Ambiti  da riqualificare -  accolte”,  secondo le  modalità  ed i  criteri 
indicati  nella  relazione  (All.  A)  approvata  al  punto  1)  della  presente  deliberazione,  parti 
integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Ambiti da riqualificare”, acquisite agli atti ed identificabili nelle 
rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A  -  allegato:  “Elenco 
osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D13_B” sotto il 
titolo  “Ambiti  da  riqualificare  –  non  accolte”,  secondo  le  modalità  ed  i  criteri  indicati  nella 
relazione  approvata  al  punto  1)  della  presente  deliberazione,  parti  integranti  e  sostanziali  del 
presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 24

Votanti Nr. 24

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 6 Conss.: Giudici, Mauro, Moretti, Piccari Valeria, Ravaglioli e Renzi

Astenuti Nr. 1 Cons.: Galvani 

DELIBERA

18) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D13_B” sotto il titolo “Ambiti da riqualificare - non accolte”, secondo le modalità ed i criteri 
indicati  nella  relazione  (All.  A)  approvata  al  punto  1)  della  presente  deliberazione,  parti 
integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate  nel  tema  denominato:  “Poli  funzionali”,  acquisite  agli  atti  ed  identificabili  nelle 
rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A  -  allegato:  “Elenco 
osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D14_A” sotto il 
titolo “Poli funzionali - accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella relazione approvata 
al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;



Deliberazione di C.C. n. 86 del 04/11/2015 Pag. 24

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 23

Votanti Nr. 23

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 6 Cons.: Galvani, Giudici, Mauro, Moretti,  Ravaglioli e Renzi

DELIBERA

19) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D14_A” sotto il titolo “Poli funzionali - accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella 
relazione  (All.  A)  approvata  al  punto  1)  della  presente  deliberazione,  parti  integranti  e 
sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate  nel  tema  denominato:  “Poli  funzionali”,  acquisite  agli  atti  ed  identificabili  nelle 
rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A  -  allegato:  “Elenco 
osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D14_B” sotto il 
titolo  “Poli  funzionali  –  non accolte”,  secondo le  modalità  ed  i  criteri  indicati  nella  relazione 
approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto 
deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 23

Votanti Nr. 23

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 5 Conss.: Giudici, Mauro, Moretti,  Ravaglioli e Renzi

Astenuti Nr. 1 Cons.: Galvani 

DELIBERA

20) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D14_B” sotto il titolo “Poli funzionali – non accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati 
nella relazione (All.  A) approvata al punto 1) della presente deliberazione,  parti  integranti  e 
sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Nuovi insediamenti residenziali e produttivi”, acquisite agli atti 
ed identificabili nelle rispettive osservazioni di cui ai protocolli indicati nella relazione (All. A - 
allegato: “Elenco osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. 
“D15_A” sotto il titolo “Nuovi insediamenti residenziali e produttivi - accolte”, secondo le modalità 
ed i criteri indicati nella relazione approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti 
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e sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 23

Votanti Nr. 23

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 6 Cons.: Galvani,  Giudici, Mauro, Moretti,  Ravaglioli e Renzi

DELIBERA

21) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D15_A” sotto  il  titolo  “Nuovi  insediamenti  residenziali  e  produttivi  -  accolte”,  secondo le 
modalità  ed  i  criteri  indicati  nella  relazione  (All.  A)  approvata  al  punto  1)  della  presente 
deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Nuovi insediamenti residenziali e produttivi”, acquisite agli atti 
ed identificabili nelle rispettive osservazioni di cui ai protocolli indicati nella relazione (All. A - 
allegato: “Elenco osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. 
“D15_B”  sotto  il  titolo  “Nuovi  insediamenti  residenziali  e  produttivi  -  parzialmente  accolte”, 
secondo  le  modalità  ed  i  criteri  indicati  nella  relazione  approvata  al  punto  1)  della  presente 
deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 23

Votanti Nr. 23

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 6 Cons.: Galvani,  Giudici, Mauro, Moretti,  Ravaglioli e Renzi

DELIBERA

22) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D15_B” sotto il titolo “Nuovi insediamenti residenziali e produttivi - parzialmente accolte”, 
secondo le modalità  ed i criteri  indicati  nella relazione (All.  A) approvata al punto 1) della 
presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Esce il Cons. Allegrini. Presenti 22 (21 Consiglieri più il Sindaco).

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Nuovi insediamenti residenziali e produttivi”, acquisite agli atti 
ed identificabili nelle rispettive osservazioni di cui ai protocolli indicati nella relazione (All. A - 
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allegato: “Elenco osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. 
“D15_C” sotto il titolo “Nuovi insediamenti  residenziali  e produttivi  - non accolte”,  secondo le 
modalità ed i criteri indicati nella relazione approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti 
integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 22

Votanti Nr. 22

Favorevoli Nr. 16 Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Aloisio, Astolfi, Bertozzi, Corbelli, Donati, 
Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  Piccari  Enrico, 
Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 5 Conss.: Giudici, Mauro, Moretti,  Ravaglioli e Renzi

Astenuti Nr. 1 Cons.: Galvani  

DELIBERA

23) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D15_C” sotto il titolo “Nuovi insediamenti residenziali e produttivi - non accolte”, secondo le 
modalità  ed  i  criteri  indicati  nella  relazione  (All.  A)  approvata  al  punto  1)  della  presente 
deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate  nel  tema  denominato:  “Territorio  rurale”,  acquisite  agli  atti  ed  identificabili  nelle 
rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A  -  allegato:  “Elenco 
osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D16_A” sotto il 
titolo “Territorio rurale - accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella relazione approvata 
al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 20

Votanti Nr. 20

Favorevoli Nr. 16 Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi,  Corbelli,  Donati, 
Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  Piccari  Enrico, 
Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 4 Cons.: Galvani,  Giudici, Moretti e Renzi 

DELIBERA

24) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D16_A” sotto il titolo “Territorio rurale - accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati  
nella relazione (All.  A) approvata al punto 1) della presente deliberazione,  parti  integranti  e 
sostanziali del presente atto deliberativo;

Entra il Sindaco Gnassi.  Presenti 21 (20 Consiglieri più il Sindaco).
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CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate  nel  tema  denominato:  “Territorio  rurale”,  acquisite  agli  atti  ed  identificabili  nelle 
rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A  -  allegato:  “Elenco 
osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D16_B” sotto il 
titolo  “Territorio  rurale  -  parzialmente  accolte”,  secondo  le  modalità  ed  i  criteri  indicati  nella 
relazione  approvata  al  punto  1)  della  presente  deliberazione,  parti  integranti  e  sostanziali  del 
presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 21

Votanti Nr. 21

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 4 Cons.: Galvani,  Giudici, Moretti e Renzi

DELIBERA

25) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D16_B” sotto  il  titolo  “Territorio  rurale  -  parzialmente  accolte”,  secondo le  modalità  ed i 
criteri indicati nella relazione (All. A) approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti 
integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate  nel  tema  denominato:  “Territorio  rurale”,  acquisite  agli  atti  ed  identificabili  nelle 
rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A  -  allegato:  “Elenco 
osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D16_C” sotto il 
titolo  “Territorio  rurale  -  non accolte”,  secondo le  modalità  ed i  criteri  indicati  nella  relazione 
approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto 
deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 21

Votanti Nr. 21

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 3 Conss.: Giudici, Moretti e Renzi

Astenuti Nr. 1 Cons.: Galvani  

DELIBERA

26) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D16_C” sotto il titolo “Territorio rurale - non accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati 
nella relazione (All.  A) approvata al punto 1) della presente deliberazione,  parti  integranti  e 
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sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Sistema dei vincoli e tutele”, acquisite agli atti ed identificabili 
nelle rispettive osservazioni di cui ai protocolli indicati nella relazione (All. A - allegato: “Elenco 
osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D17_A” sotto il 
titolo “Sistema dei vincoli e tutele - accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella relazione 
approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto 
deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 21
Votanti Nr. 21

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 4 Galvani, Giudici, Moretti e Renzi

DELIBERA

27) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D17_A” sotto il titolo “Sistema dei vincoli e tutele - accolte”, secondo le modalità ed i criteri  
indicati  nella  relazione  (All.  A)  approvata  al  punto  1)  della  presente  deliberazione,  parti 
integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Sistema dei vincoli e tutele”, acquisite agli atti ed identificabili 
nelle rispettive osservazioni di cui ai protocolli indicati nella relazione (All. A - allegato: “Elenco 
osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D17_B” sotto il 
titolo “Sistema dei vincoli e tutele - parzialmente accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati 
nella relazione approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del 
presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 21
Votanti Nr. 21

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 4 Galvani, Giudici, Moretti e Renzi

DELIBERA

28) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D17_B”  sotto  il  titolo  “Sistema  dei  vincoli  e  tutele  -  parzialmente  accolte”,  secondo  le 
modalità  ed  i  criteri  indicati  nella  relazione  (All.  A)  approvata  al  punto  1)  della  presente 
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deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Sistema dei vincoli e tutele”, acquisite agli atti ed identificabili 
nelle rispettive osservazioni di cui ai protocolli indicati nella relazione (All. A - allegato: “Elenco 
osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D17_C” sotto il 
titolo “Sistema dei vincoli e tutele - non accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella 
relazione  approvata  al  punto  1)  della  presente  deliberazione,  parti  integranti  e  sostanziali  del 
presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 21
Votanti Nr. 21

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 3 Conss.: Giudici, Moretti e Renzi

Astenuti Nr. 1 Conss.: Galvani 

DELIBERA

29) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D17_C” sotto il titolo “Sistema dei vincoli e tutele - non accolte”, secondo le modalità ed i  
criteri indicati nella relazione (All. A) approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti 
integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Dotazioni territoriali”, acquisite agli atti ed identificabili nelle 
rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A  -  allegato:  “Elenco 
osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D18_A” sotto il 
titolo  “Dotazioni  territoriali  -  accolte”,  secondo le  modalità  ed  i  criteri  indicati  nella  relazione 
approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto 
deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 21
Votanti Nr. 21

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 4 Conss.: Galvani, Giudici, Moretti e Renzi

DELIBERA

30)di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D18_A” sotto il titolo “Dotazioni territoriali - accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati 
nella  relazione  (All.  A)  approvata  al  punto  1)  della  presente  deliberazione,  parti  integranti  e 
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sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Dotazioni territoriali”, acquisite agli atti ed identificabili nelle 
rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A  -  allegato:  “Elenco 
osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D18_B” sotto il 
titolo “Dotazioni territoriali - parzialmente accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella 
relazione  approvata  al  punto  1)  della  presente  deliberazione,  parti  integranti  e  sostanziali  del 
presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 21
Votanti Nr. 21

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 4 Conss.: Galvani, Giudici, Moretti e Renzi

DELIBERA

31)di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D18_B” sotto il  titolo “Dotazioni  territoriali  - parzialmente accolte”,  secondo le modalità  ed i 
criteri  indicati  nella  relazione  (All.  A) approvata  al  punto 1) della  presente deliberazione,  parti 
integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Dotazioni territoriali”, acquisite agli atti ed identificabili nelle 
rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A  -  allegato:  “Elenco 
osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D18_C” sotto il 
titolo “Dotazioni territoriali - non accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella relazione 
approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto 
deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 21
Votanti Nr. 21

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 3 Conss.: Giudici, Moretti e Renzi

Astenuti Nr. 1 Cons. Galvani, 

DELIBERA

32) di  approvare  le  suindicate  controdeduzioni,  così  come  rispettivamente  individuate 
nell’Allegato “D18_C” sotto il titolo “Dotazioni territoriali - non accolte”, secondo le modalità ed i 
criteri  indicati  nella  relazione  (All.  A) approvata  al  punto 1) della  presente deliberazione,  parti 
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integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Infrastrutture”, acquisite agli atti ed identificabili nelle rispettive 
osservazioni di cui ai  protocolli  indicati  nella relazione (All.  A - allegato: “Elenco osservazioni 
relative  al  PSC  suddivise  per  tema”),  controdedotte  come  nell’All.  “D19_A”  sotto  il  titolo 
“Infrastrutture - accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella relazione approvata al punto 
1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 21
Votanti Nr. 21

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 4 Conss.: Galvani, Giudici, Moretti e Renzi

DELIBERA

33) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D19_A” sotto il titolo “Infrastrutture - accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella 
relazione  (All.  A)  approvata  al  punto  1)  della  presente  deliberazione,  parti  integranti  e 
sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Infrastrutture”, acquisite agli atti ed identificabili nelle rispettive 
osservazioni di cui ai  protocolli  indicati  nella relazione (All.  A - allegato: “Elenco osservazioni 
relative  al  PSC  suddivise  per  tema”),  controdedotte  come  nell’All.  “D19_B”  sotto  il  titolo 
“Infrastrutture  -  parzialmente  accolte”,  secondo  le  modalità  ed  i  criteri  indicati  nella  relazione 
approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto 
deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 21
Votanti Nr. 21

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 4 Conss.: Galvani, Giudici, Moretti e Renzi

DELIBERA

34) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D19_B” sotto il titolo “Infrastrutture - parzialmente accolte”, secondo le modalità ed i criteri 
indicati  nella  relazione  (All.  A)  approvata  al  punto  1)  della  presente  deliberazione,  parti 
integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;
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CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Infrastrutture”, acquisite agli atti ed identificabili nelle rispettive 
osservazioni di cui ai  protocolli  indicati  nella relazione (All.  A - allegato: “Elenco osservazioni 
relative  al  PSC  suddivise  per  tema”),  controdedotte  come  nell’All.  “D19_C”  sotto  il  titolo 
“Infrastrutture - non accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella relazione approvata al 
punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 21
Votanti Nr. 21

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 3 Conss.: Giudici, Moretti e Renzi

Astenuti Nr. 1 Cons. Galvani 

DELIBERA

35) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D19_C” sotto il titolo “Infrastrutture - non accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati 
nella relazione (All.  A) approvata al punto 1) della presente deliberazione,  parti  integranti  e 
sostanziali del presente atto deliberativo;

Esce il Consigliere Mazzocchi.  Presenti 20 (19 Consiglieri più il Sindaco).

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Diritto edificatorio”, acquisite agli atti ed identificabili nelle 
rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A  -  allegato:  “Elenco 
osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D20_A” sotto il 
titolo  “Diritto  edificatorio  -  accolte”,  secondo  le  modalità  ed  i  criteri  indicati  nella  relazione 
approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto 
deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 20
Votanti Nr. 20

Favorevoli Nr. 16 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini,   Morolli,  Piccari 
Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 4 Conss.: Galvani, Giudici, Moretti e Renzi

DELIBERA

36) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D20_A” sotto il titolo “Diritto edificatorio - accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati 
nella relazione (All.  A) approvata al punto 1) della presente deliberazione,  parti  integranti  e 
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sostanziali del presente atto deliberativo;

Entra il Consigliere Mazzocchi.  Presenti 21 (20 Consiglieri più il Sindaco).

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Diritto edificatorio”, acquisite agli atti ed identificabili nelle 
rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A  -  allegato:  “Elenco 
osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D20_B” sotto il 
titolo “Diritto edificatorio - parzialmente accolte”,  secondo le modalità ed i criteri  indicati  nella 
relazione  approvata  al  punto  1)  della  presente  deliberazione,  parti  integranti  e  sostanziali  del 
presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 21
Votanti Nr. 21

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 4 Conss.: Galvani, Giudici, Moretti e Renzi

DELIBERA

37) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D20_B” sotto il titolo “Diritto edificatorio - parzialmente accolte”, secondo le modalità ed i 
criteri indicati nella relazione (All. A) approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti 
integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Entra il Consigliere Mauro.  Presenti 22 (21 Consiglieri più il Sindaco).

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Diritto edificatorio”, acquisite agli atti ed identificabili nelle 
rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A  -  allegato:  “Elenco 
osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D20_C” sotto il 
titolo “Diritto edificatorio - non accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella relazione 
approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto 
deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 22
Votanti Nr. 22

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini, Mazzocchi,  Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 4 Conss.: Giudici, Mauro, Moretti e Renzi

Astenuti Nr. 1 Cons. Galvani 
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DELIBERA

38) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D20_C” sotto  il  titolo  “Diritto  edificatorio -  non accolte”,  secondo le  modalità  ed i  criteri 
indicati  nella  relazione  (All.  A)  approvata  al  punto  1)  della  presente  deliberazione,  parti 
integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Esce il Consigliere Mancini.  Presenti 21 (20 Consiglieri più il Sindaco).

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Territorio urbanizzato”, acquisite agli atti ed identificabili nelle 
rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A  -  allegato:  “Elenco 
osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D21_A” sotto il 
titolo “Territorio urbanizzato - accolte”,  secondo le modalità ed i  criteri  indicati  nella relazione 
approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto 
deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 21
Votanti Nr. 21

Favorevoli Nr. 16 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,   Mazzocchi,  Morolli,  Piccari 
Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 5 Conss.: Galvani, Giudici, Mauro, Moretti e Renzi

DELIBERA

39) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D21_A” sotto  il  titolo  “Territorio  urbanizzato  -  accolte”,  secondo  le  modalità  ed  i  criteri 
indicati  nella  relazione  (All.  A)  approvata  al  punto  1)  della  presente  deliberazione,  parti 
integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Entra il Consigliere Mancini.  Presenti 22 (21 Consiglieri più il Sindaco).

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Territorio urbanizzato”, acquisite agli atti ed identificabili nelle 
rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A  -  allegato:  “Elenco 
osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D21_B” sotto il 
titolo “Territorio urbanizzato - parzialmente accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella 
relazione  approvata  al  punto  1)  della  presente  deliberazione,  parti  integranti  e  sostanziali  del 
presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 
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Presenti Nr. 22
Votanti Nr. 22

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti, Mancini,  Mazzocchi, Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 5 Conss.: Galvani, Giudici, Mauro, Moretti e Renzi

DELIBERA

40) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D21_B” sotto il titolo “Territorio urbanizzato - parzialmente accolte”, secondo le modalità ed i 
criteri indicati nella relazione (All. A) approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti 
integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Esce il Consigliere Giudici.  Presenti 21 (20 Consiglieri più il Sindaco).

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Territorio urbanizzato”, acquisite agli atti ed identificabili nelle 
rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A  -  allegato:  “Elenco 
osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D21_C” sotto il 
titolo “Territorio urbanizzato - non accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella relazione 
approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto 
deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 21
Votanti Nr. 21

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti, Mancini,  Mazzocchi, Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 3 Conss.: Mauro, Moretti e Renzi

Astenuti Nr. 1 Cons. Galvani

DELIBERA

41) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D21_C” sotto il titolo “Territorio urbanizzato - non accolte”, secondo le modalità ed i criteri 
indicati  nella  relazione  (All.  A)  approvata  al  punto  1)  della  presente  deliberazione,  parti 
integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Entra il Consigliere Giudici.  Presenti 22 (21 Consiglieri più il Sindaco).

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate  nel  tema  denominato:  “Disposizioni  generali  e  definizioni”,  acquisite  agli  atti  ed 
identificabili  nelle  rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A - 
allegato: “Elenco osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. 
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“D22_A” sotto il titolo “Disposizioni generali  e definizioni - accolte”,  secondo le modalità ed i 
criteri indicati nella relazione approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e 
sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 22
Votanti Nr. 22

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti, Mancini,  Mazzocchi, Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 5 Conss.: Galvani, Giudici, Mauro, Moretti e Renzi

DELIBERA

42) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D22_A” sotto il titolo “Disposizioni generali e definizioni - accolte”, secondo le modalità ed i 
criteri indicati nella relazione (All. A) approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti 
integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate  nel  tema  denominato:  “Disposizioni  generali  e  definizioni”,  acquisite  agli  atti  ed 
identificabili  nelle  rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A - 
allegato: “Elenco osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. 
“D22_B” sotto il titolo “Disposizioni generali e definizioni - non accolte”, secondo le modalità ed i 
criteri indicati nella relazione approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e 
sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 22
Votanti Nr. 22

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti, Mancini,  Mazzocchi, Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 4 Conss.: Giudici, Mauro, Moretti e Renzi

Astenuti Nr. 1 Cons.: Galvani 

DELIBERA

43) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D22_B” sotto il titolo “Disposizioni generali e definizioni - non accolte”, secondo le modalità 
ed i criteri indicati nella relazione (All. A) approvata al punto 1) della presente deliberazione, 
parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate  nel  tema  denominato:  “Modifiche  grafiche  e  normative”,  acquisite  agli  atti  ed 
identificabili  nelle  rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A - 
allegato: “Elenco osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. 
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“D23_A” sotto il titolo “Modifiche grafiche e normative - accolte”, secondo le modalità ed i criteri  
indicati  nella  relazione  approvata  al  punto  1)  della  presente  deliberazione,  parti  integranti  e 
sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 22
Votanti Nr. 22

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti, Mancini,  Mazzocchi, Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 5 Conss.: Galvani, Giudici, Mauro, Moretti e Renzi

DELIBERA

44) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D23_A” sotto il titolo “Modifiche grafiche e normative - accolte”, secondo le modalità ed i 
criteri indicati nella relazione (All. A) approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti 
integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate  nel  tema  denominato:  “Modifiche  grafiche  e  normative”,  acquisite  agli  atti  ed 
identificabili  nelle  rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A - 
allegato: “Elenco osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. 
“D23_B”  sotto  il  titolo  “Modifiche  grafiche  e  normative  -  parzialmente  accolte”,  secondo  le 
modalità ed i criteri indicati nella relazione approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti 
integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 22
Votanti Nr. 22

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti, Mancini,  Mazzocchi, Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 5 Conss.: Galvani, Giudici, Mauro, Moretti e Renzi

DELIBERA

45) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D23_B” sotto il titolo “Modifiche grafiche e normative - parzialmente accolte”, secondo le 
modalità  ed  i  criteri  indicati  nella  relazione  (All.  A)  approvata  al  punto  1)  della  presente 
deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate  nel  tema  denominato:  “Modifiche  grafiche  e  normative”,  acquisite  agli  atti  ed 
identificabili  nelle  rispettive  osservazioni  di  cui  ai  protocolli  indicati  nella  relazione  (All.  A - 
allegato: “Elenco osservazioni relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. 
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“D23_C” sotto il titolo “Modifiche grafiche e normative - non accolte”, secondo le modalità ed i 
criteri indicati nella relazione approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti integranti e 
sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 22
Votanti Nr. 22

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti, Mancini,  Mazzocchi, Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 4 Conss.: Giudici, Mauro, Moretti e Renzi

Astenuti Nr. 1 Cons.: Galvani 

DELIBERA

46) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D23_C” sotto il titolo “Modifiche grafiche e normative - non accolte”, secondo le modalità ed i 
criteri indicati nella relazione (All. A) approvata al punto 1) della presente deliberazione, parti 
integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate  nel  tema  denominato:  “Varie”,  acquisite  agli  atti  ed  identificabili  nelle  rispettive 
osservazioni di cui ai  protocolli  indicati  nella relazione (All.  A - allegato: “Elenco osservazioni 
relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D24_A” sotto il titolo “Varie - 
parzialmente accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella relazione approvata al punto 1) 
della presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 22
Votanti Nr. 22

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti, Mancini,  Mazzocchi, Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 5 Conss.: Galvani, Giudici, Mauro, Moretti e Renzi

DELIBERA

47) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D24_A” sotto il titolo “Varie - parzialmente accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati  
nella relazione (All.  A) approvata al punto 1) della presente deliberazione,  parti  integranti  e 
sostanziali del presente atto deliberativo;

Escono i Consiglieri Giudici, Mauro, Moretti e Renzi.  Presenti 18 (17 Consiglieri più il Sindaco).

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate  nel  tema  denominato:  “Varie”,  acquisite  agli  atti  ed  identificabili  nelle  rispettive 
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osservazioni di cui ai  protocolli  indicati  nella relazione (All.  A - allegato: “Elenco osservazioni 
relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D24_B” sotto il titolo “Varie - 
non accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella relazione approvata al punto 1) della 
presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 18
Votanti Nr. 18

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti, Mancini,  Mazzocchi, Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 1 Cons.: Galvani

DELIBERA

48) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D24_B” sotto il titolo “Varie - non accolte”,  secondo le modalità ed i criteri  indicati  nella 
relazione  (All.  A)  approvata  al  punto  1)  della  presente  deliberazione,  parti  integranti  e 
sostanziali del presente atto deliberativo;

Entrano i Consiglieri Giudici, Mauro e Moretti  Presenti 21 (20 Consiglieri più il Sindaco).

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
raggruppate nel tema denominato: “Spiaggia”,  acquisite agli atti  ed identificabili  nelle rispettive 
osservazioni di cui ai  protocolli  indicati  nella relazione (All.  A - allegato: “Elenco osservazioni 
relative al PSC suddivise per tema”), controdedotte come nell’All. “D25” sotto il titolo “Spiaggia - 
non accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella relazione approvata al punto 1) della 
presente deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 21
Votanti Nr. 21

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti, Mancini,  Mazzocchi, Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 4 Conss.: Galvani, Giudici, Mauro, Moretti

DELIBERA

49) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D25” sotto il titolo “Spiaggia - non accolte”, secondo le modalità ed i criteri indicati nella 
relazione  (All.  A)  approvata  al  punto  1)  della  presente  deliberazione,  parti  integranti  e 
sostanziali del presente atto deliberativo;

CONTRODEDUZIONI  alle  richieste  formulate  dai  cittadini,  entro  e  fuori  termine, 
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raggruppate nei diversi temi, acquisite agli atti ed identificabili nelle rispettive osservazioni di cui ai 
protocolli indicati nella relazione (All. A - allegato: “Elenco osservazioni relative al PSC suddivise 
per tema”), controdedotte come nell’All. “D26” sotto il titolo “Richieste da reindirizzare nel RUE”, 
secondo  le  modalità  ed  i  criteri  indicati  nella  relazione  approvata  al  punto  1)  della  presente 
deliberazione, parti integranti e sostanziali del presente atto deliberativo;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato: 

Presenti Nr. 21
Votanti Nr. 21

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti, Mancini,  Mazzocchi, Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 0

Astenuti Nr. 4 Conss.: Galvani, Giudici, Mauro e Moretti

DELIBERA

50) di approvare le suindicate controdeduzioni, così come rispettivamente individuate nell’Allegato 
“D26” sotto il titolo “Richieste da reindirizzare al RUE”, secondo le modalità ed i criteri indicati 
nella relazione (All.  A) approvata al punto 1) della presente deliberazione,  parti  integranti  e 
sostanziali del presente atto deliberativo;

RITENUTO  quindi   di  procedere  conseguentemente,  il  Presidente  del  Consiglio  Gallo  
esaurita  la  trattazione  dell'argomento,  pone  in  votazione  la  proposta  deliberativa  così  come  
emendata a seguito dell'approvazione dell'emendamento di cui al verbale sopra riportato;

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato:

Presenti Nr. 26

Votanti Nr. 26

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti, Mancini,  Mazzocchi, Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 8 Conss.:  Fonti,  Franchini,  Giudici,  Marcello,  Mauro,  Moretti,  Renzi  e 
Tamburini

Astenuti Nr. 1 Cons.: Galvani 

DELIBERA

51) di approvare, ai sensi dell’art. 32 della L.R. n. 24/03/2000 n. 20 e s.m.i., secondo la procedura 
prevista  dai  commi 8 e  10,  i  seguenti  elaborati  costituenti  la  proposta  di  P.S.C.,  modificati 
rispetto alla stesura adottata a seguito della su espressa approvazione delle controdeduzioni alle 
riserve provinciali ed alle richieste pervenute, rappresentati nella seguente documentazione, che 
costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto deliberativo (All. B):

a) Relazione generale, costituita da:
PSC.REL,  Relazione Generale,

b) Quadro Conoscitivo, costituito da: 
A) Sistema Economico e Sociale, comprendente: 
A.RELRelazione,
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A.1.1 Strutture ricettive (ambito lungomare), tavola in scala 1:10.000,
A.1.2 Analisi superfici strutture alberghiere (ambito lungomare), tavola in scala 1:10.000,
B) Sistema Ambientale e Naturale, comprendente: 
B.REL Relazione, 
B.REL.GEO  Relazione Geologica,
B.REL.SIS  Relazione di microzonazione sismica,
B.1a/b Carta geologica, tavola in scala 1:10.000,
B.2a/b Carta geomorfologica, tavola in scala 1:10.000,
B.3a/b Carta litologica, tavola in scala 1:10.000,
B.4a/b Carta dell'idrografia superficiale, tavola in scala 1:10.000,
B.5.1a/b Carta delle isofreatiche monitoraggio agosto 2008, tavola in scala 1:10.000,
B.5.2a/b Carta delle isofreatiche monitoraggio aprile 2009, tavola in scala 1:10.000,
B.6a/b Carta  dell’ubicazione  delle  indagini  geognostiche,  geofisiche  e  delle  prove  di 
laboratorio, tavola in scala 1:10.000,
B.7a/b Carta clivometrica, tavola in scala 1:10.000,
B.8a/b Carta delle pericolosità, vulnerabilità e tutele  ambientali, tavola in scala 1:10.000,
B.9a/b Microzonazione sismica I livello di approfondimento- Carta delle aree suscettibili 
di effetti locali in caso di evento sismico, tavola in scala 1:10.000,
B.10a/b  Microzonazione  sismica  I  livello  di  approfondimento  -  Carta  di  sintesi  della 
pericolosità sismica, tavola in scala 1:10.000,
B.11a/b Carta dello spessore delle coperture, tavola in scala 1:10.000,
B.12a/b/c/d  Sezioni idrostratigrafiche, tavola in scala 1:25.000,
B.13a/b Carta dell'ubicazione delle indagini geofisiche, tavola in scala 1:10.000,
B.14a/b Carta degli ambiti sismici omogenei e delle misure di sismica passiva con picchi 
di risonanza per frequenze maggiori ad 1 Hz, tavola in scala 1:10.000,
B.15a/b Carta degli ambiti sismici omogenei e delle misure di sismica passiva con picchi 
di risonanza per frequenze minori ad 1 Hz, tavola in scala 1:10.000,
B.16a/b Carta delle velocità delle onde di taglio – Vs, tavola in scala 1:10.000,
B.17a/b  Carta  dei  livelli  di  approfondimento  per  gli  studi  di  microzonazione  sismica, 
tavola in scala 1:10.000,
B.18a/b  Carta  di  micro  zonazione  sismica  di  II  livello  di  approfondimento:  fattori  di 
amplificazione di P.G.A., tavola in scala 1:10.000,
B.19a/b  Carta  di  micro  zonazione  sismica  di  II  livello  di  approfondimento:  fattori  di 
amplificazione dell’intensità spettrale per 0,1 sec<To<0,5 sec., tavola in scala 1:10.000,
B.20a/b  Carta  di  micro  zonazione  sismica  di  II  livello  di  approfondimento:  fattori  di 
amplificazione dell’intensità spettrale per 0,5 sec<To<1,0 sec., tavola in scala 1:10.000,
B.21    Carta della pericolosità idraulica, tavola in scala 1:20.000,
C) Sistema Territoriale, comprendente: 
C.REL Relazione,
C.REL.ARCHEO  Relazione archeologica,
C.1.1.1 Analisi evolutiva del centro storico, tavola in scala 1:2.000,
C.1.1.2 Carta delle tipologie edilizie del centro storico, tavola in scala 1:2.000,
C.1.1.3 Carta della tutela monumentale - Quadro d'unione, tavola in scala 1:20.000,
C.1.1.4 Carta della tutela monumentale , tavola in scala 1:2.000,
C.1.1.5 Schede - Atlante della tutela monumentale, tavole in scala 1:2.000-1:5.000,
C.1.2a/b  Inquadramento  storico-archeologico:  Carta  archeologica,  tavola  in  scala 
1:10.000,
C.1.3  Inquadramento  storico-archeologico:  Indice  di  spessore  stratigrafico  del  centro 
storico su quota romana, tavola in scala 1:2.000,
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C.1.4a/b  Grado  di  conservazione  dei  depositi  archeologici  su  base  geologica:  Rimini 
nord/sud, tavola in scala 1:10.000,
C.1.5 Carta dei vincoli ministeriali, tavola in scala 1:1.000,
C.1.6 Carta dei vincoli sovraordinati da PTCP e PTPR, tavola in scala 1:5.000,
C.1.7a/b Carta potenzialità archeologica su Catasto Calindri – Rimini nord/sud, tavola in 
scala 1:10.000,
C.2.1a/b Morfologia dei tessuti urbani, tavola in scala 1:10.000,
C.2.2a/b Mobilità dolce, servizi ed alberature di pregio, tavola in scala 1:10.000,
C.3   Classificazione  della  rete  stradale  da  nuovo  codice  della  strada,  tavola  in  scala 
1:20.000,
C.4.1a/b Mappatura acustica giorno, tavola in scala 1:10.000,
C.4.2a/b Mappatura acustica notte, tavola in scala 1:10.000,
D) Sistema della Pianificazione, comprendente: 
D.RELRelazione,
D.1 Stato di attuazione del PRG - Previsioni insediative, tavola in scala 1:20.000,
D.1.2 Stato di attuazione del PRG: ricognizione di atti in fase di salvaguardia, tavola in 
scala 1:20.000,
D.2a/b Stato di attuazione del PRG - Servizi, tavola in scala 1:10.000,
E) Tavola dei vincoli, comprendente: 
SCHEDA DEI VINCOLI  Relazione,
VIN 1a/b Tutele ambientali e paesaggistiche, tavole in scala 1: 10.000,
VIN 2.1a/b/c Tutele storico archeologiche – tutele storiche, tavole in scala 1: 10.000 e 
1:5.000
VIN 2.2a/b Tutele storico archeologiche – tutele archeologiche, tavole in scala 1: 10.000,
VIN 3a/b Tutele vulnerabilità e sicurezza del territorio, tavole in scala 1: 10.000,
VIN 4.1 Vincoli infrastrutturali, attrezzature, impianti tecnologici, servizi militari e civili - 
Fasce di rispetto stradali, tavola in scala 1: 20.000,
VIN 4.2  da  1  a  18   Vincoli  infrastrutturali,  attrezzature,  impianti  tecnologici,  servizi 
militari e civili, tavole in scala 1: 5.000,

c) Norme, costituito da:
PSC.N   Norme,

d) Tavole di Piano, costituite da:
PSC.2   Strategie di qualificazione del territorio, tavola in scala 1:20.000;
PSC.3   Schema di assetto della mobilità e ambiti normativi, tavola in scala 1:20.000;
PSC.4a/b Classificazione delle aree trasformabili  ai  fini della perequazione urbanistica, 
tavola in due fogli in scala 1:10.000;

e) VAS-VALSAT, costituita da:
VAL.REL  Rapporto ambientale e SINCA SIC,
VAL.SC   Schede ricognitive degli ambiti/comparti,
VAL.ST  Sintesi non tecnica,
VAL.1.1  Sintesi  dei  condizionamenti  alle  trasformazioni.  Condizionamenti  alle 
trasformazioni  degli  ambiti  potenziali  per nuovi insediamenti  residenziali  e/o dotazioni 
territoriali, tavola in scala 1:20.000,
VAL.1.2   Sintesi  dei  condizionamenti  alle  trasformazioni.  Condizionamenti  alle 
trasformazioni  degli  ambiti  potenziali  per  nuovi  insediamenti  produttivi,  terziari  e 
commerciali, tavola in scala 1:20.000,
VAL.2.1 Tutele e condizionamenti di natura storico-culturale, tavola in scala 1:20.000,
VAL.2.2  Tutele  e  condizionamenti  di  natura paesaggistico-ambientale,  tavola in  scala 
1:20.000,
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VAL.2.3  Tutele  e  condizionamenti  relativi  alla  sicurezza  e  vulnerabilità  del  territorio, 
tavola in scala 1:20.000;

tenuto  conto  che,  ai  sensi  dell’art.  32,  comma  10  della  L.R.  n.  20/00,  la  successiva 
approvazione  degli  elaborati  costituenti  il  P.S.C.  da  parte  del  Consiglio  Comunale,  è 
subordinata all’espressione dell’Intesa da parte della Provincia in merito alla conformità del 
piano stesso agli strumenti della pianificazione di livello sovraordinato;

52)  di  approvare,  per  le  finalità  descritte  in  premessa,  la  stesura  digitale  degli  elaborati 
documentali e della cartografia originali di P.S.C., di cui al punto precedente, contenuta nel 
supporto digitale in formato pdf, parte integrante del presente provvedimento (All. C); dando 
atto che la versione digitale della cartografia del P.S.C. è stata realizzata secondo il modello 
dato per gli strumenti urbanistici generali comunali in formato digitale, previsto dall’Atto di 
Indirizzo approvato con deliberazione del Consiglio Regionale n. 484/03, in attuazione della 
L.R. n. 20/2000, art. A-27;

53)  di  dare  atto  che  la  “Tavola  dei  vincoli”,  corredata  delle  “Schede  dei  vincoli”,  è  parte 
integrante degli elaborati del presente strumento di pianificazione e pertanto, ai sensi e per gli 
effetti dell’art. 19 della L.R. 20/00, risulta elaborato costitutivo del PSC, nonché del POC, del 
RUE, del PUA e relative varianti, limitatamente agli ambiti territoriali cui si riferiscono le loro 
previsioni;

54) di trasmettere il presente atto, unitamente agli elaborati di cui ai precedenti punti 27) e 28), in 
formato cartaceo e digitale, alla Giunta Provinciale per quanto di competenza, secondo quanto 
disposto dal comma 10 dell’art. 32 della L.R. n. 20/2000, affinché possa esprimere l’Intesa;

55)  di  prendere  atto  che,  ai  sensi  dell’art.  39 del  D.Lgs.  n.  33/13,  la  presente  deliberazione, 
corredata degli allegati parte integrante, è stata posta in pubblicazione sul sito del Comune di 
Rimini a partire dal giorno 27.10.2015;

56) di dare atto che il responsabile del procedimento è l'Arch. Alberto Fattori,  Direttore della 
Pianificazione e Gestione Territoriale;

57) di dare atto che sul presente provvedimento sono stati espressi i pareri previsti dall'art. 49 del 
D.Lgs. 18/08/2000 n. 267, così come dettagliatamente richiamato in premessa.

Il CONSIGLIO COMUNALE

Stante  l’urgenza  di  dare  continuità  alla  procedura  di  approvazione  del  nuovo  strumento  di 
pianificazione territoriale,

Esperita la votazione con modalità elettronica, si ha il seguente risultato:

Presenti Nr. 26

Votanti Nr. 26

Favorevoli Nr. 17 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Astolfi,  Bertozzi, 
Corbelli, Donati, Fraternali, Gallo, Giorgetti, Mancini,  Mazzocchi, Morolli, 
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli

Contrari Nr. 8 Conss.:  Fonti,  Franchini,  Giudici,  Marcello,  Mauro,  Moretti,  Renzi  e 
Tamburini

Astenuti Nr. 1 Cons.: Galvani 
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DELIBERA

- di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.  134, comma 4, del 
D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267.
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 PRESIDENTE  SEGRETARIO GENERALE

F.to GALLO VINCENZO F.to LAURA CHIODARELLI

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto, su conforme dichiarazione del Dipendente Comunale incaricato dal servizio, 
attesta che per copia della presente deliberazione e' stata disposta la pubblicazione all'Albo 
pretorio per 15 giorni dal 13.11.2015.

Rimini lì 13.11.2015                                            SEGRETARIO GENERALE                       
Laura Chiodarelli


